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１ 委員会開会の宣言（福原教育長） ・・・１５時００分 

２ 会議録署名委員の指名（佐藤郁子委員） 

３ 会議録の承認 

（福原教育長） 第１１回定例教育委員会（令和４年１１月１８日開催）の会議録に

ついて、このとおり調製することとしてよろしいでしょうか。 

（一同「はい」の声） 

-会議録どおり承認- 

４ 教育長の報告 

（福原教育長） 総合教育会議お疲れさまでした。 

それでは、前回、１１月１８日開催の第１１回定例教育委員会以降の主な事業等に

ついて報告いたします。 

始めに、１１月には開成中学校開校５０周年、樽前小学校開校１００周年、そして

今月１０日には啓北中学校山なみ分校の閉校記念式典が開催されましたが、それぞれ

の学校におけるそれぞれの歴史を感じ、各校の更なる発展、そして、新たな展開に期

待しております。各委員には式典に出席いただき、感謝申し上げます。 

 １２月１日には新たな共生型地域福祉拠点として「苫小牧市東開文化交流サロン」

が東開町にオープンし、そのオープニングセレモニーが１１月２６日に行われました。

この施設は、新千歳空港の深夜早朝枠拡大に伴う地域振興策として建設されたもので、
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「交流をデザインする」「人が文化を創る」「多様性が寛容を生む」をコンセプトに、

図書スペースや絵本ホール、多目的ホールなどを備えた施設で、中央図書館の指定管

理を行っている株式会社図書館流通センター(TRC)と社会福祉法人ゆうゆうの共同に

よる指定管理として運営されており、中央図書館との連携も期待しているところでご

ざいます。是非、お近くにお越しの際はお立ち寄りいただきたいと思います。 

１２月３日(土)に「第４６回苫小牧市中学生主張発表大会」が開催されました。各

中学校の代表生徒１５人が、それぞれに現代社会の現状を敏感に感じ取り、学校生活

や地域生活、人権、平和、いじめ、個性などをテーマに、限られた時間の中で自身の

思いを主張される姿を見て聞いて、社会の一員としての自覚を感じ、大変頼もしく感

じたところでございます。審査の結果、勇払中２年の大町日南さんが、学校生活にお

ける友人関係の葛藤、複雑な心情から本当の理解を主張した「違うことも・・・」が

最優秀賞を受賞されました。審査委員長そして講評をお引き受けいただきました佐藤

委員ありがとうございました。 

次に、１２月１日から９日までの会期で、第２６回市議会定例会が開かれました。

一般質問は２４名の議員が登壇されましたが、教育関係は 1５名の議員により質疑が

交わされました。また文教経済委員会では、先月の教育委員会で承認いただきました

「不登校児童生徒の支援に関する指針について」と「啓北中学校山なみ分校の活用に

ついて」を報告いたしました。一般質問及び文教経済委員会での主な質疑としまして

は、不登校児童生徒の支援に関して来年４月から施行する指針で、不登校児童生徒に

対する教育機会の確保、支援の拡充に向けた取組を行う考えを示したほか、私からは

学校復帰を目指す考え方は持ちつつ、学校に登校するという結果のみを目標にするの

ではなく、社会的に自立することを目指す必要性を示し、不登校要因を鑑み、一人で

も多くの児童生徒の教育機会を確保し、社会とのつながりが途切れないようにしてい

くことが大切であると答えたところでございます。また、新型コロナウィルスに関連

して学校現場の対応等についての質疑があり、「学校における新型コロナウィルス感

染症に関する衛生管理マニュアル」に基づき感染対策の継続と学びの保証の両立に取
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り組んでおり、活動場面に応じたメリハリのあるマスクの着用や差別や偏見等に関す

る対応、学校給食における会話が可能な給食指導など、学校現場での取組について答

弁したところでございます。教育委員会及び新たな教育行政に関する質疑も行われま

したが、私からは、市教委事務局や学校に対し、広く外を見て見識を広げることの必

要性を感じており、市長部局や企業などとの連携・協働から取組を展開する意識改革

を図っていることを答えたほか、教育委員の活動についても定例教育委員会議のほか、

勉強会や研修会などを通じて意見交換の場を増やし、疑問を出し合い議論を深め、最

適な方向へ導くことができるよう努めているとともに、常に問題意識を持ち、特に学

校教育では「全ては子どもために」民意を反映した教育行政の実現に努める所存を示

したところでございます。 

１２日に開催した学校教育推進計画の勉強会でも、各委員がそれぞれの視点から、

確認、疑問、指摘、提案などで議論が活発化したと感じており、今後も、こうした機

会を増やし、更なる充実を図って参りたいと考えておりますので、委員の皆様改めて

よろしくお願い申し上げます。 

最後に、今日が年内最後の教育委員会でございます。なお、各小中学校は今日２３

日が終業式、来年１月１６日が３学期の始業式となります。今年４月就任以降、皆様

には色々ご指導等いただき感謝を申し上げます。皆様におかれましても健康管理に充

分留意され、よい年末年始をお過ごしください。少し早いですが、今年は大変お世話

になりました。 

私からは以上でございます。何かご質問等ございませんか。 

（一同「なし」の声） 

５ 議  案 
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第１号 苫小牧市立樽前小学校改築事業の進捗状況について

（施設課長） -苫小牧市立樽前小学校改築事業の進捗状況について説明- 

（福原教育長） 質疑に付します。 

今、教職員住宅には誰か住んでいるのでしょうか。 

 （施設課長） 今は誰も住んでおらず、危機管理室の備品が置かれている状態でござ

います。 

（福原教育長） 他に何かございませんか。 

（一同「なし」の声） 

（福原教育長） 質疑がないようであれば、原案どおり決定することでよろしいでし

ょうか。 

（一同「はい」の声） 

 （福原教育長） それでは、議案第１号は原案どおり決定いたしました。 

６ 報告・協議 

 報告（１）教職員の事故に関する処分について

（福原教育長） 次に、報告第１号についてですが、人事案件でございますので、

 教育委員会会議規則第２１条の規定により秘密会とし、この場合、本会議の日程の最

後に審議したいと思いますが、よろしいでしょうか。
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（一同「はい」の声） 

（福原教育長） それでは、報告第１号を秘密会とし、本会議の日程の最後に審議す

ることに決定いたしました。

 （福原教育長） これより、先ほど秘密会と決定しました報告第１号について審議

をいたします。関係者以外は退席をお願いいたします。 

（福原教育長） それでは、委員会を再開いたします。なお、報告第１号につきまし

ては、報告どおり終結したことを申し添えます。 

７ その他 

（福原教育長） 次に、その他でございますが、事務局、委員の皆様を含めて、何か

ございますか。

（一同「なし」の声） 

８ 委員会閉会の宣言（福原教育長）・・・１５時２２分 


